
Пет су кључева невидљивог

Од Ибн Омера, Аллах био задовољан њима, преноси се да је Аллахов Посланик,
нека је Аллахов благослов и мир на њега, рекао: Пет су кључева невидљивог:

„Само Аллах зна када ће наступити смак света, само Он спушта кишу и само Он
зна шта се налази у материцама, а човек не зна шта ће сутра зарадити и не зна у

којој ће земљи умрети; заиста, Аллах све зна и о свему је обавештен.“
[صحيح] [رواه البخاري]

Невидљиви свет је код Аллаха и нико га не зна осим Њега. Посланик, нека је Аллахов
благослов и мир на њега, обавестио је да су кључеви и ризнице тог невидљивог знања
петоро.  Прво:  Нико  не  зна  када  ће  наступити  Судњи  дан  осим  Аллаха,  што  је
показатељ знања о будућем свету, јер је Судњи дан његов почетак, а ако се негира
знање о ономе што је ближе, онда се одбацује и знање о ономе што долази након тога.
Друго: Нико не зна када ће киша пасти осим Аллаха, што је показатељ ствари које се
тичу горњег света. Киша је посебно истакнута, иако има узроке који, по уобичајеном
току ствари,  могу наговестити њено падање,  али то знање није  са  сигурношћу и
уверењем. Треће: Оно што се налази у материцама, било да је мушко или женско, црно
или бело, комплетно или са недостацима, несрећно или срећно и слично. Материца је
посебно поменута, јер већина људи мисли да је познаје кроз уобичајено медицинско
искуство, а упркос томе, Узвишени Аллах је негирао да ико зна њену суштину, па је
стога знање о другим скривеним стварима прече да буде негирано. Четврто: Нико не
зна шта ће се десити сутра осим Аллаха, што је показатељ разних временских догађаја
и онога што се у њима збива. Изразом ‘сутра’ је изражено најближе време. Ако се ни за
то најближе време, упркос могућности предзнака и знакова, не зна истина онога што
ће се у њему десити, онда је за оно време које је даље, знање прече да буде негирано.
Пето: Нико не зна у којој ће земљи умрети, што је показатељ ствари које се тичу доњег
света. Иако већина људи обично умре у свом месту, то није апсолутна истина. Чак и
ако умре у свом месту, не зна се у ком ће тачно делу бити сахрањен, чак иако постоји
гробље његових предака. „Аллах је, заиста, Онај Који све зна и о свему је обавештен“.
Дакле, Он је Онај Који обухвата и спољашње и унутрашње, скривене и дубоко скривене
ствари, као и тајне срца. Овај ајет је објединио све врсте невидљивог знања и отклонио
све ништавне тврдње.
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